
 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100 Ata 12ª  Ses. Ordinária 09.04.2013  

1 

        Ata da Decima Segunda Sessão Ordinária, realizada dia 09 de 

abril de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Segunda Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                         Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, 

SIDNEI FERREIRA, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, UBIRAJARA 

SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Provérbios, Cap. 9, Ver. 6, 

7, 11 e 12.       

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 0279/2013 – GP, 08/2013 – 

COOPERA, s/n – SIMETAL, 020/2013 – CONHAB, 123/2013 – IPASEMAR, 067/2013 – 

Deputado Federal WANDENKOLK GONÇALVES, 01/2013 – Presidente da Câmara 

Municipal de Itupiranga, 054/2013 – SEAGRI, Circ. 08/2013 – TCM e Declaração de 

Adequação da Despesa do Executivo Municipal. 

O Vereador MIGUELITO, pediu para contar na Ata, que 

conforme entendimentos dos Senhores Vereadores, não haverá Sessão dia 10/04, pelo 

fato de que Vereadores e alguns funcionários desta Casa, estarem participando de um 

encontro com a temática “Programa de Interiorização Conversando com o Controle 

Interno e Jurisdicionados”, promovido pelo TCE – Tribunal de Contas do Estado, nos 

dias 10 e 11 do mês corrente. 

Antes do Grande Expediente a palavra foi concedida ao 

Senhor NEIBA NUNES, Presidente da SIMETAL, cujo agradeceu a oportunidade, 

frisando que os ex-trabalhadores, querem que o Distrito Industrial de Marabá continue 
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forte, mas a luta tem sido difícil, lamentando que a Cosipar não consiga pagar seus 

passivos trabalhistas e por conta disso, o Sindicato precisou ingressar na justiça 

trabalhista, mas os resultados não foram os esperados, alinhavou. Mais adiante, 

informou que o Ministério Público do Trabalho realizou Audiência Pública e formalizou 

um acordo com a empresa, mas que nunca foi cumprido, já se passaram 180 dias de 

demissão e o dinheiro que cada um recebeu foi de apenas 10 mil reais, faltando ainda 

as multas, FGTS, 13º Salário e férias, bem como, cerca de 400 funcionários continuam 

sem trabalhar e sem receber um centavo, desabafou. Lamentou ainda que depois que a 

justiça local marcou um leilão de bens da Cosipar, este não aconteceu porque a 

empresa agiu de forma leviana, mas no dia 16 deste mês haverá outro leilão que 

poderá ser suspenso mais uma vez porque o processo anterior não foi julgado no 

Tribunal Regional do Trabalho. Concluiu pedindo empenho de todos os Vereadores 

para que a inércia do Distrito Industrial não continue. A Vereadora VANDA AMÉRICO, 

lamentou a situação e a crise que afeta o setor guseiro de Marabá, colocando que a 

Cosipar sempre conseguiu financiamentos volumosos para investir em Marabá, mas a 

direção da empresa construiu hotéis em outras regiões do País, ao invés de aplicar os 

recursos de forma correta e alguns políticos fecharam os olhos e não fiscalizaram a 

aplicação dos empréstimos, alinhavou. Encerrou o aparte colocando que se hoje 

vivemos essa crise é porque fomos todos omissos e agora só podemos é lamentar. O 

Vereador MIGUELITO, disse que a pior coisa que surgiu na região foi a Vale, o Distrito 

Industrial está fechando porque a Vale quer, fechou até siderúrgicas dela própria e fez 

isso de propósito, asseverou. Ressaltou que a Vale é tão ruim que quando se instalou 

aqui só existia a Velha Marabá, bem como, o Projeto grande Carajás é 50 vezes maior 

que o da USIMINAS. Concluiu desafiando os presentes a mostrarem o que a Vale já fez 

pela Marabá Pioneira, nada, bem como, os Governos são fracos para cobrar 

responsabilidades da mineradora. O Vereador GILSON SILVA, concordou com as 

colocações da Vereadora VANDA, frisando que a classe tem de resgatar com urgência 

os seus direitos, sugerindo que esta Casa elabore através da Assessoria Jurídica, um 

documento de solidariedade à ação judicial e mostrando a Desembargadora Dra. 

GRAZIELE COLARES, a preocupação dos 21 Vereadores desta Casa sobre o caso. 

Vereadora TOINHA, corroborou com o Vereador ADELMO, quando diz que o Ministério 

Público tem agilidade em processos com os ricos, mas massacra os pobres. Mais 
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adiante a oradora colocou que a COSIPAR fez calote com os trabalhadores e teria sim, 

como arcar com as despesas trabalhistas, mas temos de saber de que forma podemos 

estar contribuindo no sentido de que a classe não fique no prejuízo, mas somos 

acomodados demais em relação a Vale, pontuou. Finalizou sua oratória sugerindo a 

formação de uma Comissão para discutir como a Câmara pode ajudar a forçar a 

empresa a quitar as dívidas. Vereador ALECIO STRINGARI, disse que mais de 400 

funcionários estão a mercê da Vale pelo fato de alguns oportunistas terem dado calote, 

indagando onde está o Processo Trabalhista e porque sumiram com o mesmo?. 

Vereador GUIDO MUTRAN, disse estar preocupado com a chegada da Votorantim em 

Marabá, pedindo para termos cuidado com investimentos feitos aqui, e sobre a mão de 

obra para garantir empregos aos moradores do Município, asseverou. Mais adiante 

sugeriu que seja enviada uma carta a Desembargadora, mostrando quantas famílias 

estão sendo prejudicadas pela morosidade desta ação, mas sem ofender a autoridade 

judicial, pediu. Vereador SIDINEI, mostrou solidariedade aos trabalhadores, frisando 

que os mesmos sofrem com a situação, lembrando que uma ação contra a Viação 

Cidade Nova nunca foi resolvida e a justiça nunca liberou o dinheiro para os 

trabalhadores. Sugeriu a formação de uma Comissão de Vereadores para dialogar 

junto ao Judiciário e tentar dar celeridade a ação dos metalúrgicos. Sugeriu que ações 

de outros tipos sejam tomadas, como fechar o Distrito Industrial para forçar as 

autoridades e resolverem o problema dos trabalhadores, concluiu. Vereador 

UBIRAJARA, sugeriu que a Câmara faça Carta para a Desembargadora Dra. 

GRAZIELLE, no sentido de que agilize o Leilão da Empresa. A Vereadora JÚLIA ROSA, 

disse que temos de dar as mãos e nos unirmos para combater adversário tão poderoso 

como é a Vale, a questão dos trabalhadores é um grande imbróglio jurídico, e temos 

mecanismos de como ocupar os trilhos com os setores produtivos, classe política e 

trabalhadora, sugeriu. Concluiu dizendo que esta Casa, vai tentar ajudar os 

trabalhadores da melhor maneira possível, através de documento a ser elaborado pela 

Assessoria Jurídica deste Poder e enviado a quem de direito. Vereador RONALDO 

CHAVES, disse que os trabalhadores precisam se ater a um bom corpo jurídico para 

resolver a situação, e a COSIPAR, tem de pagar todas as multas, acrescentou. A 

próxima oradora seria a Sra. EVA ABREU, Ouvidora do Município, mas o Líder do 

Governo, Vereador PEDRO SOUZA, interferiu dizendo que a mesma poderia vir nesta 
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Casa em outra oportunidade, pois alguns órgãos ligados a Instituição não foram 

mobilizados. O Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, autor da proposta que convida a 

Ouvidora a vir nesta Casa, disse que se for consenso dos demais Vereadores concorda 

com o adiamento, mas que a Sra. EVA, venha trazendo dados concretos do que é 

preciso para funcionar a Instituição, pois o serviço é extremamente importante e a 

Ouvidoria será a caixa de ressonância do povo, encerrou. A Vereadora VANDA 

AMÉRICO, disse que não pode haver ingerência do Líder do Governo, este tipo de 

constrangimento é ruim para o Poder, pois temos uma agenda e a interferência do 

Vereador PEDRO SOUZA sobre a proposta não fica bem, protestou. Vereador PEDRO 

SOUZA, disse que isto acontece em qualquer parlamento e a pauta poderia ser alterada 

sem problemas. A Vereadora JÚLIA ROSA, disse que ser Líder do Governo é uma 

coisa, a posição da Mesa Diretora é outra e temos de procurar não estar errando, 

alertou. 

       Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, fez explanações sobre sua viagem a Brasília, com os Vereadores MIGUELITO 

e BETO MIRANDA, todos da Comissão Permanente de Trabalho, Indústria e Comércio, e 

na ocasião estiveram na ANTT - Agência Nacional de Transportes Terrestres. Segundo a 

oradora, os Representantes da Agência pediram aos Vereadores que revejam o 

monopólio da Vale em relação a ferrovia que vai de Carajás a Açailândia, pois tem de 

haver mais competitividade  e para isso, esta Casa fará um Documento assinado pelos 

21 Vereadores que será enviado a Agência citada sobre alguns questionamentos com a 

maior brevidade possível, expôs. Mais adiante disse que a Vale vem criando problemas 

e dificuldades para que a derrocagem do Pedral do Lourenção não aconteça, colocando 

que o canal é estreito e outras situações, tudo para impedir o desenvolvimento da 

região. “Temos a responsabilidade de voltar a botar o pé no peito da Vale com muito 

conhecimento e clareza do assunto, mostrando o real, para lutarmos pelo que é nosso, 

bem como, não é bicho de sete cabeças o que os setores do Governo Federal estão 

dizendo, e se a Vale não vier conversar conosco, vamos caminhar e ocupar os trilhos, 

fazendo um grande movimento a partir desta Casa, concluiu. Vereador PEDRO 

CORREA, disse que concorda com todas as colocações da oradora parabenizando a 

Comissão de Trabalho, Indústria e Comércio pela excelente atuação em Brasília, 

frisando que a construção da Hidrovia, será a grande saída para a crise em que se 
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encontra nosso Município. Vereador UBIRAJARA, indagou como está o andamento de 

um requerimento que fez solicitando reunião com a Vale, frisando que ficar só falando 

nesta Casa, não resolve nada, temos de partir para ações concretas para que as coisas 

aconteçam, pontuou. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, concordou a proposta do Vereador 

UBIRAJARA, dizendo ser importante a presença da Comissão de Trabalho Indústria e 

Comércio na reunião agendada, no sentido de que os debates sejam intensificados. 

Vereadora IRISMAR MELO, fez comentários sobre o seu requerimento de nº 138/2013, 

que cria a Frente Parlamentar Municipal para o Desenvolvimento Sustentável da 

Mineração, frisando que a proposta visa buscar conhecimentos e informações, para 

mostrar a sociedade e para que tenhamos de fato uma mineração sustentável, 

buscando alternativas, informando ainda, que um grande evento marcará o lançamento 

da Frente Parlamentar, encerrou. Vereador MIGUELITO, disse que a Vale foi a pior coisa 

que Marabá já teve e agora mostra projeto inviabilizando a derrocagem do Lourenção 

para que não saia a construção da Hidrovia, bem como, a empresa é maldosa e 

miserável, pois acabou com todos os Distritos Industriais e quer manietar o Sul do Pará, 

enfatizou. Em relação a viagem até Brasília, por membros da Comissão de Trabalho, 

Indústria e Comércio, disse que a Câmara foi bem representada, destacando a atuação 

da  Vereadora VANDA AMÉRICO, e conclamando os Vereadores para que façam um 

trato no sentido de que estejam colocando da tribuna, tudo o que a Vale fez e faz de 

ruim com o Município de Marabá. Concluiu sua oratória informando que a ADM - 

Agência de Desenvolvimento de Marabá, pretende ingressar na justiça com uma ação 

cobrando cerca de 30 bilhões de reais da Vale a título de indenização por conta das 

promessas de investimentos que a mineradora fez com a implantação da ALPA no 

Município, o que não aconteceu e hoje Marabá está na bancarrota, lamentou. Vereador 

GILSON SILVA, lembrou que a Vale construirá um grande aeroporto em Canaã dos 

Carajás, que poderá ser o maior da América Latina, enquanto nosso Município sempre 

fica em segundo e último plano. Vereador UBIRAJARA, após fazer comentários sobre os 

seus Requerimentos, sugeriu que todos os Vereadores se preparem para a Reunião 

com a Vale de preferência no Plenário desta Casa. Solicitou que este poder elabore uma 

Carta assinada por todos os Edis a ser levada a Brasília no sentido de acelerar o 

processo de leilão da COSIPAR, para que a empresa possa pagar as dívidas trabalhistas 

que tem com os trabalhadores. Vereador RONALDO CHAVES, parabenizou os 
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trabalhadores da COSIPAR pela luta em prol de seus direitos adquiridos, colocando que 

os picaretas estão cheios de dinheiro, mas quem realmente trabalha não tem um 

centavo. Disse estar indignado e contrariado com a situação da Sra. CÍCERA que 

faleceu no Hospital Municipal, por falta de atendimento e material, sugerindo que sejam 

chamados o Prefeito e Secretário de saúde, para que agilizem o processo licitatório, 

fazendo treinamento de humanização, pois pessoas não podem estar morrendo deste 

jeito todos os dias. Vereador GILSON, sugeriu que seja feito parceria com o Exército 

Brasileiro para humanizar o atendimento. Vereadora TOINHA, disse que está faltando 

uma reunião urgente de trabalho envolvendo o Prefeito, Secretário de Saúde, equipes 

médicas, Diretores de Hospitais e com a participação da Comissão de Saúde desta 

Casa, lembrando que é da base aliada do Governo, mas não concorda com injustiças, 

principalmente no setor da saúde, encerrou. Vereador PEDRO SOUZA, concordou com a 

sugestão da Vereadora, há problemas financeiros da gestão anterior, mas temos de 

avançar e encontrar uma saída. Vereadora IRISMAR MELO, também corroborou com a 

idéia, colocando que os problemas na saúde são históricos e temos de saber como 

estão as licitações, pois já são quatro meses de gestão e durante o processo de 

transição a atual administração já sabia do problema, acrescentou. Vereador 

MIGUELITO, disse que só duas pessoas no mundo podem ser Secretários de Saúde de 

Marabá, Deus e Jesus, pois o assunto é sério no Brasil inteiro, bem como a Comissão 

de Saúde desta Casa, já fez várias reuniões tanto com o Secretário de Saúde, quanto 

com as equipes de enfermeiras debatendo vários pontos. Vereador GUIDO MUTRAN, 

disse que a questão da saúde, não é só querer, existem entraves burocráticos, mas  

acha válida a presença do Secretário de Saúde nesta Casa e frisando que está fazendo 

um levantamento dos recursos da saúde que saem e entram naquela pasta. Vereadora 

IRMÃ NAZARÉ, disse que a Vale do Rio Doce, deveria se chamar Vale do rio amargo, 

pois causou muitos estragos em nossa região. Em relação ao caos no setor de saúde, 

disse que no H.M.I, pacientes rejeitam lençóis sujos, a situação é lamentável, mas temos 

de juntar nossas forças para estar dando prioridades aos setores emergenciais do 

Município, como saúde, educação e segurança. Concluiu fazendo comentários sobre 

seu requerimento nº 27/2013, que solicita a ampliação da Escola Elinda Simplício Costa, 

com a construção de 05 salas, localizada no Bairro Laranjeiras, Núcleo Cidade Nova. 

Vereadora JÚLIA ROSA, reportando-se a situação da saúde, disse que tem de haver 
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uma maneira da aumentar os recursos e saber como utilizá-los, principalmente em 

relação aos hospitais Materno Infantil e Municipal verificando o que têm e de que 

precisam. Mais adiante disse que o modelo de gestão na saúde está equivocado e tem 

de mudar, pois a situação só piorou, sugerindo que sejam colocados médicos nos 

Centros de Saúde e que funcionem 24 horas, bem como, apesar da situação em que 

recebeu o Município, a atual Administração precisa se posicionar com urgência, sob 

pena de passar para a história como mais um Prefeito que pouco fez pela saúde no 

Município, alertou. Vereadora VANDA AMÉRICO, disse que a saída seria a Terceirização 

da saúde, e devemos convidar tanto o Prefeito como o Secretário de Saúde para 

conversar e melhorar o relacionamento interno do contrário, muita gente ainda morrerá 

por falta de atendimento, alertou. Retomando a palavra a oradora disse que temos de 

procurar inverter a ótica de gestão discutindo os problemas, pois não dá mais para 

aguentar ver pessoas morrendo por omissão todos os dias. A Vereadora TOINHA, 

sugeriu que seja experimentada a contratação de uma Consultoria especializada para 

colocar como funcionam certas situações. Vereadora IRISMAR MELO, disse que tem de 

ser feito investimentos na atenção básica para melhorar o atendimento e diz ser a favor 

da Terceirização, e que seja chamado o Prefeito e Secretário de Saúde para discutir o 

modelo da OSCIP. Vereador ALECIO, sugeriu que busquemos informações sobre as 

melhores empresas que fazem as Terceirizações para não cometermos erros. Fez em 

seguida uma denúncia de que o SAMU, não teria prestado atendimento em tempo hábil 

para uma pessoa acidentada próximo ao Bairro da Cola-Cola, e esta veio a falecer. 

Diante da situação, sugeriu que venham a esta Casa, representantes do SAMU para que 

esclareçam sobre o que está acontecendo sobre a demora e inoperância no 

atendimento a pessoas acidentadas. Em aparte o Vereador GUIDO MUTRAN, mostrou 

solidariedade ao Vereador ALECIO, pedindo que faça a denúncia por escrito para que 

tenha efeito. Com a palavra o último orador Vereador PEDRO SOUZA, disse que está 

fazendo levantamento de como a sociedade está vendo a atuação dos Vereadores desta 

Legislatura, frisando que a aceitação foi muito boa ao trabalho dos antigos e novos 

Vereadores. Sobre os Shows do Centenário de Marabá, parabenizou o Secretário de 

Cultura CLÁUDIO FEITOSA, pois o povo presente aos eventos, aprovou e gostou bem 

como, nos próximos aniversários da Cidade virão mais atrações. Sobre  os anexos de 

escolas, informou que tanto da zona rural como da urbana os contratos estão sendo 
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pagos. Em relação a situação da saúde, disse que o setor agora tem licitação própria, 

providências estão sendo tomadas mas há prazos, e colocando que em conversa o 

Secretário de Saúde, este proferiu que vem conversando e se esforçando para melhorar 

a situação, bem como, não há falta de medicamentos na Secretaria, mas sim de 

estrutura, e sobre a atenção básica disse que medidas estão sendo tomadas. Sobre a 

denúncia do Vereador ALECIO, em relação a inoperância no atendimento do SAMU, 

disse que não há problemas de ambulâncias, pedindo que o Vereador faça a denúncia 

do ocorrido por escrito para posterior apuração. Concluiu apresentando os seus 

requerimentos constantes na pauta, e frisando que a Terceirização da Saúde, é questão 

de tempo, já está sendo trabalhada e tem o apoio inconteste do Prefeito JOÃO SALAME.       

         Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme 

os trâmites regimentais as seguintes matérias: 

 Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 29/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA 31 DE MARÇO, BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 30/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE REFORMA GERAL DA ESCOLA BASÍLIO MIGUEL, NO BAIRRO AMAPÁ, COMPLEXO CIDADE 

NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 23/2013 - SOLICITA OBRAS DE TERRAPLANAGEM E COLOCAÇÃO DE ESCORIA, 

NA AVENIDA TOCANTINS DA RUA LEBLON ATÉ A BEIRA RIO, BAIRRO DO CARAJÁS II. Nº 24/2013 - SOLICITA 

OBRAS DE TERRAPLANAGEM E COLOCAÇÃO DE ESCORIA, E ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA OLIVEIRA COM A 

RUA AFRO SAMPAIO, FUNDO DO CAMPO DE FUTEBOL DA SOCIEDADE ESPORTIVA AMAPAENSE, NO BAIRRO 

CARAJÁS I. Nº 30/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DE VICINAIS NA ÁREA DO CONTESTADO, NOS PA'S: ALTO 

BONITO I, ALTO BONITO II E CARIMÃ. 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 30/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO, LIMPEZA E DRENAGEM NA RUA 14 E NA 

AV. ARAGUAIA EM TODA SUA EXTENSÃO. BAIRRO ARAGUAIA. Nº 31/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE POSTES 

E MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS RUAS NEUTON MIRANDA, BELO MONTE, RUA 02, JARDIM AURORA, 

JERUSALÉM EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO INFRAERO. Nº 138/2013 - SOLICITA CRIAÇÃO DA FRENTE 

PARLAMENTAR MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA MINERAÇÃO.   

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 33/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL NA VILA SÃO 

RAIMUNDO, REGIÃO DO RIO PRETO, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 35/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO, 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA GERALDO LUIZ GONZAGA - VILA SÃO RAIMUNDO, MUNICÍPIO DE MARABÁ. 

Nº 37/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DE 45 KM DE ESTRADAS E VICINAIS DA VILA SÃO RAIMUNDO (REGIÃO 

DO RIO PRETO), MUNICÍPIO DE MARABÁ. 
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Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 23/2013 - SOLICITA OBRAS DE TERRAPLANAGEM NA RUA ESPÍRITO SANTO, 

ENTRE AS AV. BOA ESPERANÇA E SULDOESTE, LOCALIZADA NO BAIRRO BOM PLANALTO, NÚCLEO CIDADE 

NOVA. Nº 25/2013 - SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE SEMÁFORO NO CRUZAMENTO ENTE A AVENIDA ANTÔNIO 

VILHENA E RODOVIA TRANSAMAZÔNICA, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 27/2013 - SOLICITA AMPLIAÇÃO DA ESCOLA 

ELINDA SIMPLÍCIO COSTA, COM A CONSTRUÇÃO DE 05 SALAS, LOCALIZADA NO BAIRRO LARANJEIRAS, NÚCLEO 

CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 29/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO DE TORRE DE TELEFONIA CELULAR NA 

REGIÃO DO RIO PRETO QUE ABRANGE AS VILAS SANTA FÉ, TRÊS PODERES, VILA CAPISTRANO DE ABREU E 

VILA UNIÃO. Nº 31/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE TORRE DE TELEFONIA CELULAR NA VILA BREJO DO MEIO. 

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 35/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM 

COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA CUIABÁ, LOCALIZADA NO BAIRRO DA PAZ - NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 

36/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

NA RUA 13 DE MAIO, LOCALIZADA NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 39/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA AMAZONAS, LOCALIZADA NO 

BAIRRO BELA VISTA.   

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 27/2013 - DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA 

FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 30, 31, E 32, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 28/2013 - SOLICITA DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 27, 28, 29, 30, BAIRRO 

NOVA MARABÁ. Nº 29/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA 

FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 06, 07, 13, 14, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORRÊA LIMA. 

Nº 26/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA 

ESCOLA M.E.F NAGIB MUTRAN, LOCALIZADA NA VILA CAPISTRANO DE ABREU, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE 

MARABÁ/PARÁ. Nº 27/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RETOMADA DA CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO DA 

ESCOLA M.E.F.M LUZIA NUNES FERNANDES, NA LOCALIDADE DA FOLHA 28,QUADRA 40, LOTE 06 E 07 - NOVA 

MARABÁ. Nº 28/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA ENTRE AS QUADRAS 

38, 39 E 40, FOLHA 28, PRECISAMENTE NA RUA ATRÁS DO ANTIGO PRÉDIO DA ESCOLA LUZIA NUNES 

FERNANDES.              

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 22/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA 

DA CATEDRAL NOSSA SENHORA DO PERPÉTUO SOCORRO, VELHA MARABÁ. Nº 23/2013 - SOLICITA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL COLOCAÇÃO DE MANILHAS NOS FUNDOS DOS IMÓVEIS LOCALIZADOS NO PERIMETRO 

DAS RUAS NOBERTO DE MELO, TRAVESSA LOURIVAL MACIAS, AVENIDA GETÚLIO VARGAS E MARECHAL 
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DEODORO, NA MARABÁ PIONEIRA. Nº 24/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA 

E MEIO-FIO DA TRAVESSA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS, BAIRRO SANTA ROSA, VELHA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 29/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA NATAL, BAIRRO BELO HORIZONTE 

- COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 31/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA SALVADOR, BAIRRO BELO 

HORIZONTE, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 32/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA PARAÍBA, BAIRRO BELO 

HORIZONTE, COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 23/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ENTRE AS QUADRAS 01 E 06 DA FOLHA 08 - NOVA MARABÁ. Nº 24/2013 - 

SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 10, 

QUADRAS 11 E 12 DA FOLHA 10, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 27/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA 

DA RUA SÃO MIGUEL, MARABÁ PIONEIRA. Nº 29/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA DA IGREJA MONTE SINAI DA FOLHA 33, COM INICIO NAS QUADRAS 29 E 31 E FINAL DA 

ASSEMBLEIA DE DEUS MADUREIRA - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 30/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

URBANIZAÇÃO DO CAMPO DO DEL COBRA NO BAIRRO SANTA ROSA, DOTANDO DE ALAMBRADO, GRAMA, 

TRAVES E LANCE DE ARQUIBANCADAS - MARABÁ PIONEIRA.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 29/2013 - SOLICITA A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA PONTE DA GROTA 

CRIMINOSA ENTRE AS FOLHA 20 E 28 DA RUA RV DUZENTOS E OITENTA E TRÊS (283) ENTRE AS QUADRAS 07 E 

06, PELA FOLHA 20, 29, 25 PELA FOLHA 28. Nº 30/2013 - SOLICITA A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA PONTE DA 

GROTA CRIMINOSA ENTRE AS FOLHAS 21 E 27 DA RUA RV DUZENTOS E SETENTA (270), ENTRE AS QUADRAS 03 

PELA FOLHA 21 E QUADRA 11 PELA FOLHA 27. Nº 709/2013 - SOLICITA DOIS REDUTORES DE VELOCIDADE COM 

SINALIZAÇÃO PARA PEDESTRES NA RUA DO CAIC, TRECHO ENTRE A FOLHA 12 E 13, RV 01 E RV 131 - BAIRRO 

NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 23/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NA VILA SANTA 

MARIA (KM 21). Nº 24/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM CHAFARIZ NA VILA SANTA MARIA (KM 21). Nº 25/2013 - 

SOLICITA DOAÇÃO DE UMA CÂMARA FRIA PARA A VILA SANTA MARIA (KM 21).  

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 21/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O PROCESSO LICITATÓRIO DO 

TRANSPORTE URBANO/COLETIVO MUNICIPAL DA GESTÃO ANTERIOR. Nº 22/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE 

ILUMINAÇÃO NA PONTE DO RIO TOCANTINS. 

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 10/2013 - SOLICITA A CONCLUSÃO ASFÁLTICA DA RUA 01 ENTRE AS 

QUADRAS 09 E 08 DO CONJUNTO RESIDENCIAL II, NO COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 11/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA E.M.E.F PROF.ª RUFINA 

NASCIMENTO E SILVA, LOCALIZADA NA AVENIDA SILVINO SANTIS MARABÁ PIONEIRA. 
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Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 27/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL DE AMPLIAÇÃO COM A 

CONSTRUÇÃO DE 04 SALAS DE AULA NA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL PEQUENO PAJÉ. Nº 

28/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL DE AMPLIAÇÃO DO CENTRO DE SAÚDE MARIANA MORAES NO KM 

- 07, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 30/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DA FEIRA DO 

AGRICULTOR. 

Foram apresentados e encaminhados para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, os seguintes Projetos de Lei: 

                                         Projeto de Lei nº 46/2013, de autoria da Vereadora JÚLIA MARIA 

FERREIRA ROSA VELOSO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, 

ESTADO DO PARÁ, A ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA FOLHA 35.  

                                        Projeto de Lei nº 44/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES 

FILHO, PROÍBE A ENTRADA OU PERMANÊNCIA DE PESSOAS UTILIZANDO CAPACETE OU QUALQUER 

TIPO DE COBERTURA QUE OCULTE A FACE, NOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS PÚBLICOS OU 

ABERTOS AO PÚBLICO.   

                                          Lideranças: Não houve.  

     Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidente e Secretários presentes. 


